
Vážení občané 
Karviné!

P o z o r n ě 
jsem sledoval 
debatu kolem 
novelizace na-
ší vyhlášky, 

kterou jsme omezili hlučné (pře-
devším hudební) veřejné produk-
ce ve čtyřech městských zónách. 
Stručně: bylo to ve stylu černá 
nebo bílá, nic mezi tím.

Potěšili jsme lidi v okolí hudeb-
ních klubů, kteří se léta o víken-
dech nevyspali a v létě mívají 
doslova noční peklo. Naštvali 
jsme mladé, kteří mají pocit, že 
jim bráníme v zábavě, které už je 
i tak v Karviné málo. Nic mezi 
tím – oba tábory byly a jsou do-
cela silné.

Mně je 34 let a věřte mi, taky 
jsem se rád bavil na diskotékách 
a určitě jsem svého času patřil 
do oné facebookové skupiny, kte-
rá se dnes cítí být poškozena. Na 
straně druhé je jasné, že se lidé 
kvůli diskotéce nemohou nikam 
vystěhovat a prostě mají byt ně-
kde, kde by nejradši nebyli. Co 
asi dostane přednost? Pro mne to 
je jasné: klid, aspoň trocha toho 
komfortu bydlení, veřejný pořá-
dek.

Ale spíše se zastavím nad tím, 
proč věci došly až k zákazům. 
Stojím si za tím, že kdyby tu byla 
alespoň nějaká vstřícnost provo-
zovatelů klubů, nemuseli bychom 

je dnes nutit k normální komu-
nikaci vyhláškou. Máme dlouho-
dobé statistiky zásahů městské 
i státní policie v oněch lokalitách 
– skoro žádného jednání či šetře-
ní se provozovatelé klubů ne-
účastnili a vždycky argumento-
vali tím, že co se děje venku, není 
jejich starost. Svým způsobem je 
to asi pravda, ale zase jsme u to-
ho již zmíněného „černá nebo 
bílá a nic mezi tím“ a takhle k to-
mu přistupovat nelze. Dlou ho do-
bě řešíme stížnosti občanů na 
hluk, bitky, nepořádek o každém 
víkendu a dlouhodobě se snaží-
me přimět alespoň k nějaké spo-
lupráci provozovatele klubů, leč 
bez výsledku… Pak prostě schvá-
líme legální nástroj k tomu, aby 
s námi komunikovali. A tím ná-
strojem je novelizace vyhlášky.

A funguje to – některým klu-
bům jsme už schválili výjimku za 
slib lepší spolupráce, je to na tři 
měsíce a pak si řekneme, co dál. 
Výjimka není věc automatická, 
každou jednotlivou bude schva-
lovat rada a nebude to výjimka 
plošná nebo trvalá. Jestli je tohle 
cesta ke zklidnění situace, spo-
kojenosti a klidu pro trvalé oby-
vatele „postižených“ lokalit, kteří 
opravdu nemají kam utéct, pak 
je to cesta správná a za tím si 
stojím.

Tomáš Hanzel
primátor města Karviné

KARVINSKÝ  
 ZPRAVODAJ

Další 
přechody 
pro chodce 
budou 
bezpeč-
nější

Zámecké 
sbírky 
nabídnou 
unikátní 
pohled 
do života 
šlechty

ROČNÍK 2010 ČÍSLO 3

2 3 4

Karviná 
využije 
dotaci 
na moder-
nizaci ZŠ 
Mendelova

5

Síť 
cyklotras 
a cyklo-
stezek se 
rozrůstá

SLOVO PRIMÁTORA

Už popatnácté se město Karviná 
připojuje k celosvětovým oslavám 
Dne Země. Jako každým rokem 
ani letos nebude chybět pestrá 
nabídka ekologických aktivit, se 
kterými se občané mohou sezná-
mit v průběhu celoměstské akce 
s názvem DEN ZEMĚ 2010. Tuto 
celodenní akci pořádá Odbor ži-
votního prostředí Magistrátu měs-
ta Karviné v neděli 25. dubna od 
14 do 19 hod. v areálu parku Bo-
že ny Němcové v Karviné-Fryštá tě. 

„Naší snahou je připravit pro 
návštěvníky akce co nejpestřejší 

program s řadou soutěží pro děti 
a žáky základních škol,“ uvedla za 
pořadatele Ivana Smýkalová z od-
boru životního prostředí. „V parku 
budou i letos po celý den prodejní 
stánky s občerstvením, hračkami 
a cukrovinkami. Pro děti jsme na-
víc přichystali řadu atrakcí,“ doda-
la I. Smýkalová.

Den Země, jako ekologický svá-
tek, vznikl před více než třiceti 
lety v USA, odkud se záhy rozšířil 
do celého světa. Jeho základní 
myšlenkou, se kterou se ztotož-
ňují všichni ekologicky cítící lidé, 

je propagace „ekopřístupu“ k sou-
časnému způsobu života ve světě, 
který se, především díky přemíře 
technologií, stává stále více kon-
zumním, odtrženým od přírody 
a přehlížejícím následky její de-
vastace průmyslovými vlivy, hro-
madně poškozujícími ekosystém 
celé planety. (NK)

Jednou z doprovodných akcí 
Dne Země 2010 bude tradiční 
čištění potoka v lesoparku Du-
bina, které proběhne ve středu 
21. dubna od 14 do 17 hodin. 

Karviná se připravuje na Den Země

S příchodem jara začíná na hradech a zámcích České republiky 
nová sezona. Karvinský zámek Fryštát otevře veřejnosti své brány 
v úterý 6. dubna. I letos tu pro návštěvníky připravili řadu zajímavých 
novinek. (Více na straně 4)

Zámecké brány se opět otevřou

Pozor! Chystá se velkoplošné čištění ulic
Statutární město Karviná připravuje, ve spolupráci s městskou po-

licií, na předem vytipovaných ulicích velkoplošné čištění, a to v režimu 
přenosného dopravního značení. 

Po dobu čištění bude na vybraných ulicích platit dočasný zákaz 
parkování. Pokud dopravní značení nebude řidiči respektováno, bude 
dán pokyn k odtažení všech vozidel parkujících za přenosnou zákazo-
vou dopravní značkou. 

Čištění ulic bude probíhat od 6. dubna 2010 v lokalitách:

•  Karviná-Nové Město: Jurkovičova, Nedbalova, Dvořákova, Fibichova
•  Karviná-Ráj:  Ve Svahu, U Lesa, V Aleji, Školská, Horova, Prameny
•  Karviná-Mizerov: Majakovského, Čajkovského, Na Kopci, Centrum
•  Karviná-Hranice: Bratr. Veverkových, Divišova, Mendelova, Sloven ská

Časové harmonogramy čisticích prací u konkrétních ulic budou 
předem zveřejněny na videotextu městského televizního vysílání a rov-
něž umístěny na přenosném dopravním značení. Současně bude pro-
bíhat velkoplošné čištění také na ostatních ulicích v jednotlivých 
částech města.
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Síť cyklotras a cyklostezek se rozrůstá

Na území Karviné se dnes na-
chází zhruba 14 kilometrů cyk-
lotras (odpovídajících evropským 
normám) a dalších 14,5 kilomet-
rů cyklostezek. Ve stadiu roze-
stavěnosti nebo v plánu je dnes 
už dalších 30 kilometrů. Se sy-
stematickou výstavbou cyklistic-
kých tras a obnovou jejich znače-

ní začala Karviná v 90. letech 
minulého století. Město se také 
podílí na přípravě výstavby cyk-
lotrasy podél řeky Olše (v délce 
zhruba 50 kilometrů), která po-
vede z Českého Těšína přes Kar-
vinou až do Bohumína. S jejím 
zprovozněním se počítá v letech 
2011–12. (swi)

Město Karviná spolu s polskými 
Zebrzydowicemi pracuje na pro-
jektu nové cyklotrasy, která počítá 
i s využitím bývalého hraničního 
přechodu, tentokráte bez závory. 
Nová cyklotrasa v délce necelého 
kilometru za zhruba 3 miliony ko-
run by sice měla být hotova až 
v roce 2011, ale už nyní, v březnu, 
finišuje město Kar viná s projek-
tem a plány příslušných staveb-
ních úprav, vše za zhruba 200 ti-
síc korun. Tyto dosavadní náklady 
budou z 85 % uhrazeny Evropskou 
unií. Ta by měla finančně podpo-
řit i samotnou výstavbu nové cyk-

lotrasy, která propojí dvě příhra-
niční komunikace a přispěje tak 
k jejich turistickému využití. (su)

Nová cyklotrasa spojí 

Karvinou se Zebrzydowicemi

Radní schválili výjimku 

provozovatelům diskoték

Zastupitelstvo města Karviné 
schválilo v úterý 2. března vy-
hlášku omezující hudební a jiné 
hlučné veřejné akce ve 4 měst-
ských zónách: v Karviné-Fry štá-
tě, v Karviné-Novém Městě (2 zó -
ny) a v Karviné-Hranicích. V těch-
to zónách, vymezených jednotli-
vými ulicemi, měly být veřejné 
akce ukončeny do 22. hodiny. 

Vyhláška vyvolala okamžitě vel-
kou debatu: na jedné straně byly 
reakce spokojených lidí, léta obtě-
žovaných hlukem a nepořádkem, 
na straně druhé reakce mladých 
lidí a provozovatelů klubů, kte-
rým se omezení nelíbilo. Už za 
několik dní po schválení nové vy-
hlášky zastupiteli proběhla na 
karvinském magistrátu jednání 
s nespokojenými provozovateli ně-
kterých klubů. Vý sledek těchto 
jednání se pak promítnul do roz-
hodnutí rady města. Ta na svém 
jednání v úterý 9. března rozhod-
la, že Klub X-max v Karviné-No-
vém Městě a diskotéka Baron 
v Karviné-Fry štátě dostanou vý-
jimku na tři mě síce. Hudební 
produkce tu te dy i nadále poběží 
do půlnoci (o víkendech do 4.00 
hodin), ovšem za podmínek, urče-
ných městem, které provozovatelé 
musejí dodržet. Znamená to na-
příklad zlepšit pořadatelskou 
službu a zvýšit dozor u vchodů do 
obou podniků tak, aby zde nedo-

cházelo k nadměrnému srocování 
návštěvníků a tím zvýšení hladiny 
hluku. Provozovatelé také musí 
daleko více spolupracovat s měst-
skou a státní policií a podle potře-
by se účastnit i vyhodnocovacích 
schůzek.

„Po třech měsících budeme chtít 
vyhodnocení – stručně řečeno oče-
káváme významné zklidnění si-
tuace. Jsme si vědomi toho, že 
opět naštveme tu skupinu lidí, 
které vyhláška potěšila, protože 
se prostě léta o víkendu nevyspa-
li. Vyhláška má ochránit přede-
vším občany v lokalitách, kde 
jsou diskotéky, protože je dlouho-
době obtěžoval hluk, pouliční bit-
ky a nepořádek a zásahy policií 
tam byly na denním pořádku. Za 
udělení výjimky očekáváme ze 
strany provozovatelů obou disko-
ték jasné pozitivní výsledky – te-
dy především klid,“ řekl primátor 
Tomáš Hanzel. 

Město se pochopitelně nebrání 
ani dalším výjimkám, řádně pro-
jednaným a podpořeným opatře-
ními ze strany pořadatelů – pro-
vozovatelů hudebních produkcí. 
Je především v jejich zájmu, aby 
dosavadních stížností řady oby-
vatel na nadměrnou hlučnost 
a nepořádek v nočních hodinách 
výrazně ubylo a město tak nemu-
selo přistoupit k radikálnějším 
opatřením.    (swi)

Rekonstrukce budovy regionální knihovny už běží naplno. Od za-
čátku března probíhají rozsáhlé stavební úpravy centrální budovy Re-
gio nální knihovny v Karviné-Mizerově. Stavební práce probíhají nejen 
v budově samotné knihovny, ale i ve vedlejším bočním křídle Základní 
školy U Studny. Po dokončení rekonstrukce v roce 2011 vznikne propo-
jením tohoto dosud nevyužívaného křídla školy se stávající centrální 
budovou knihovny moderní komplex se širokou nabídkou knihovnic-
kých služeb. Celkové náklady na rekonstrukci sídla regionální knihovny 
a úpravu jeho okolí dosáhnou 95 milionů korun.  (NK)

Nová cyklotrasa povede přes býva-
lý hraniční přechod na ulici Žižkova 
v Kar viné-Hranicích.

Vybrané domácnosti budou předmětem výzkumu
Od dubna do června letošního roku bude probíhat ve vybraných čes-

kých domácnostech pilotní šetření k mezinárodnímu výzkumu dospě-
lých, zaměřenému na zjišťování dovedností, jež lidé uplatňují v každo-
denním životě (např. čtení, vyhledávání údajů, využívání počítačů 
a tech nologií). Součástí výzkumu bude i zjišťování pracovních zkušenos-
tí. Karviná se tohoto šetření zúčastní na základě náhodného výběru. 
Vý zkum na území města budou provádět – formou rozhovoru – vyškole-
ní tazatelé společnosti SC&C, kteří se prokážou průkazkou se jménem, 
fotografií a platným pověřením. Po dokončení rozhovoru a vyplnění pří-
slušného dotazníku bude dotazovaný odměněn částkou 500 Kč. (ber)

V dubnu proběhne zápis dětí do mateřských škol
Zápis dětí do mateřských škol zřízených statutárním městem 

Karviná pro školní rok 2010/2011 proběhne v měsíci dubnu v násle-
dujících dnech:   21. 4. 2010  9.00–11.30 hod. 13.00–16.00 hod.

22. 4. 2010 13.00–16.00 hod.
Při zápisu zákonní zástupci dítěte předloží občanský průkaz a rod-

ný list dítěte. V mateřské škole si v uvedené dny zároveň vyzvednou 
a vyplní přihlášku k předškolnímu vzdělávání dítěte.

Mateřské školy se naplňují do stanoveného počtu dětí na jednu 
třídu za současného dodržení kapacity školy.

Doporučujeme všem využít uvedené termíny zápisu.

Projekt výstavby nové cyklotrasy je veden pod názvem: „Projekt turistic-
ké cyklotrasy spojující Karvinou se Zebrzydowicemi“ (registrační číslo 
projektu PL.3.22/3.3.05/08.00721). Záměr Karviné a Zebrzy do wic vy-
budovat kvalitní propojení pro potřeby cyklistů na obou stranách hra-
nice je již v první fázi spolufinancován z Fondu mikroprojektů Eu ro re-
gionu Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszyński, Operačního programu pří-
hraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007–2013.
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Nulová tolerance neznamená 

perzekuci – a funguje to

Na podzim loňského roku ini-
cioval primátor města Tomáš 
Han zel akce, pro něž se brzy ujal 
název „nulová tolerance“. Stručně 
řečeno: do nájemních bytů patří 
jen ti, kteří dodržují alespoň zá-
kladní pravidla normálního žití 
a nepřizpůsobiví by se měli při-
způsobit, jinak tam nepatří. „Na-
štěstí máme v Karviné jen dvě ta-
kové, řekněme, vyloučené lokality, 
naneštěstí v jedné z nich, v Kar -
viné-Novém Městě, žije i spousta 
starousedlíků, kterým nepřizpů-
sobiví pořádně ztrpčují život. In-
spi rovali jsme se v Ústí nad La-
bem, kde rozjeli koordinovaný 
postup města spolu s policiemi, 
hygienou, hasiči a sociální péčí 
a mají výsledky. Výsledky máme 
po několika měsících i my,“ přiblí-
žil primátor Tomáš Hanzel s tím, 
že toto je práce trvalá.

Memorandum o spolupráci po-
depsaly všechny složky státní 
i veřejné správy a zapojil se také 
většinový vlastník bytů v Karvi-
né 6 – společnost RPG. „Za první 
půl rok máme za sebou 10 společ-
ných akcí v terénu, na některá 

místa se vracíme. Pravidelně se 
scházíme a sjednocujeme postup. 
Společnost RPG zkontaktovala ve 
svých domech lidi ochotné plnit 
jakousi domovnickou funkci, což 
znamená dohled nad tím, co se 
v domě děje a spolupráci také 
s městskou policií nebo sociálkou. 
My sami máme na místech trvale 
stejné strážníky, kteří už situaci 
a lidi znají a spolupracují s nimi 
přímo,“ uvedl výkonný šéf pra-
covní skupiny, ředitel karvinské 
městské policie Petr Bičej.

„Pozitivní z našeho hlediska je, 
že jsme nemuseli ve vyloučených 
lokalitách zatím odebrat žádné 
rodině děti z důvodu, že rodina 
nebo rodiče patří k nepřizpůsobi-
vým občanům. Občas narazíme 
na dě ti, které nechodí do školy, 
na špatné hygienické podmínky, 
ale snažíme se s rodinami přede-
vším opakovaně mluvit a kontrolo-
vat je a výsledky to má,“ upřesni-
la postup odboru sociálně právní 
ochra ny dětí karvinského magis-
trátu jeho vedoucí Renáta Chyt-
rová. 

 (swi)

Od počátku letošního března 
rozšířila Karvinská hornická ne-
mocnice své služby o další odbor-
nou ambulanci – Ma mo lo gic kou 
poradnu. Ta se nachází v prosto-
rách budovy Centra pracovní me-
dicíny v prvním patře a zajišťuje 
komplexní péči o pa cientky s one-
mocněním prsu. Od borná ambu-
lance úzce spolupracuje s ma mo-
grafickým pracovištěm radio diag-
nostického oddělení hornické 
ne mocnice a onkologickým cent-
rem. V případě operační léčby má 
ambulance přímou návaznost na 
oddělení chi rurgie ve Vítkovické 
nemocnici.

Mamografické centrum zaháji-

lo v Karvinské hornické nemoc-
nici svou činnost v květnu roku 
2008, poté, co nemocnice získala 
osvědčení Ministerstva zdravot-
nictví České republiky pro prová-
dění mamografického screenin-
gu. Preventivní vyšetření bylo 
doposud ženám ve věku od 45 do 
69 let co dva roky plně hrazeno 
zdravotní pojišťovnou. Dobrou 
zprávou pro všechny ženy je 
úprava horní hranice věku pro 
bezplatnou prevenci. Ta je od 
února letošního roku neomeze-
na. Navíc v případě pozitivního 
nálezu bude nyní klientkám cen-
tra nabídnuto odborné poraden-
ství přímo v nemocnici.  (bar)

V hornické nemocnici otevřeli 

mamologickou poradnu

„Naším cílem je zkulturnit život ve vyloučených lokalitách, zklidnit situaci, 
zajistit bezpečí všem – včetně starousedlíků,“ uvedl primátor Tomáš Hanzel 
(na snímku během jedné z kontrolních akcí v Karviné-Novém Městě). On sám 
je přesvědčen, že společný postup všech zainteresovaných složek, a také 
jistý tlak na nepřizpůsobivé obyvatele, přinese trvale pozitivní výsledky.

Poskytnutí příspěvku na ro-
dinnou výstavbu ve výši 150 000 
korun na jeden dům schválili 
karvinští zastupitelé 2. března. 
Příspěvek bude poskytnut třem 
žadatelům, kteří o něj zažádali 
letos v lednu. Město jim vyplatí 
celkem 450 000 korun. Další zá-
jemci o poskytnutí příspěvku se 
mohou hlásit na karvinském 
magistrátu, odboru správy ma-
jetku, až do konce letošního ro-
ku.

„Finanční příspěvek na výstav-
bu rodinného domu poskytuje 
město podle pravidel obsažených 

v Zásadách pro hodnocení a po-
skytování finančních příspěvků 
na podporu individuální výstav-
by,“ sdělila vedoucí oddělení pro-
jektového řízení a rozvoje Martina 
Šrámková. „Na základě těchto 
pravidel může každý žadatel, kte-
rý v katastru Karviné zkolauduje 
nový dům, získat stopadesátitisí-
cový příspěvek od města,“ dodala 
M. Šrámková.

V loňském roce poskytlo město 
příspěvky na individuální výstav-
bu rodinných domů 21 žadate-
lům v celkové výši 3 150 000 ko-
run.  (NK)

Dotace pro stavebníky 

rodinných domů budou i letos

Další přechody pro chod ce 

budou bezpečnější

Město Karviná připravuje plány 
na zabezpečení dalších přechodů 
pro chodce. Počítá se s úpravami 
celkem sedmi přechodů.  Mezi nimi 
je například i velmi frekventovaný 
přechod naproti Obchodnímu do-
mu Prior nebo jeden z přechodů 
u policejního ředitelství v Kar vi né-
-Novém Městě. 

Celkové náklady na zpracování 
projektových dokumentací, nut-
ných pro stavební úpravy přecho-
dů, se pohybují ve výši zhruba 700 
tisíc korun. Část z těchto finanč-
ních prostředků – zhruba 300 tisíc 
korun - chce město získat formou 
dotace ze Státního fon du dopravní 
infrastruktury.  (swi)

V parku začala výstavba nového areálu. V parku Boženy Němcové 
zahájilo město v polovině března výstavbu nového areálu loděnice na bře-
hu zdejšího jezera. Za 28 milionů korun (90 % těchto peněz půjde z dotace 
EU) a za zhruba sedm měsíců tam vyroste nová rekreační oblast na místě 
staré zbourané zástavby. V dalších letech by měla proběhnout také revita-
lizace jezera, která bude stát dalších asi 100 milionů (peníze na revitaliza-
ci půjdou opět z dotací, tentokrát od státu, z fondů určených na oživení 
oblastí zničených těžbou uhlí). (swi) 
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Škola naučí děti jízdě na lyžích i na snowboardu

Výuka jízdy na lyžích a na 
snow boardu je hlavní náplní Čes-
komoravské lyžařské a snowbo-
ardové školy Karviná o. s. Toto 
do bro volné sdružení se sídlem 
na ZŠ Prameny, bylo založeno za 
účelem rozvoje rekreačních, vý-
konnostních a závodních aktivit 
dětí a mládeže. „Sy stém výuky je 
tvořen suchou přípravou v tělo-
cvičně a následnými soustředění-
mi na sněhu. Tréninky v tělocvič-

ně se konají pravidelně v pondělí 
a čtvrtek od 16 do 17 hod. na Zš 
Prameny,“ uvedl Ja romí r Lukáš, 
předseda občanského sdružení. 
Škola podle klimatických podmí-
nek organizuje výuku na sněhu 
formou víkendových výjezdů na 
hory. Pro děti i rodiče jsou pořá-
dána soustředění v ČR i v zahra-
ničí. Po drob né informace najdete 
na: www.cmls.cz, e-mail: karvina 
@cmls.cz  (smk)

V úterý 6. dubna 2010 bude 
zahájena další sezona na zám-
ku Fryštát. Veřejnosti budou 
k dispozici opět tři návštěvní 
okruhy.

Expozice I. návštěvního okru-
hu už svým názvem „Šlechtické 
interiéry a uměleckohistorické 
sbír ky od 16. do poloviny 20. sto-
letí“ plně vystihuje podstatu toho, 
co tu lze spatřit. V 18 komfortně 
zařízených salonech prvního pat-
ra zámku je převážně instalován 
mobiliář rodu Larisch-Mönnichů, 
posledních majitelů zámku. Ex-
pozice byla doplněna dosud nevy-
stavenými sbírkovými předměty, 
například značkovým porcelánem 
proslulých evropských porcelá-
nek. V některých ze zámeckých 
pokojů byly aranžovány figuríny 
oděné v dobovém šatu z doby re-
nesance a baroka. Znalce umění 
nepochybně upoutají také vzácné 
barokní vlámské a bruselské ta-
piserie. Raritou je zajímavý výtisk 
knihy „Fünfzehn Tage auf der 
Donau“ z roku 1878 s autogra-
mem korunního prince Rudolfa 
a ukázkou Rudolfova osobního 
do pisu hraběti Hein ri chovi. 

Novinky přináší rovněž II. ná-
vštěvní okruh umístěný v patře 
vedlejšího křídla Lottyhaus, je-
hož expozice „Šlechtické bydlení 
a měšťanské bydlení 19. století“ 
navazuje na expozici zámku.  Má 
celkem 15 pokojů se zajímavým 
funkčním využitím, které živě 
přibližuje soukromí života La ris-

chů. Některé z pokojů byly dopl-
něny novými předměty starého 
porcelánu, zrcadly a historickými 
hodinami. Mobiliář expozice 
okouzluje přepychem a vkusem 
Larisch-Mönnichů, jejichž rod 
patřil v minulosti k nejbohatším 
v monarchii.  Některé z pokojů 
oživily figuríny s ukázkami dám-
ské módy 19. století. Návštěvníka 
okouzlí také krása rozzářených 
světel svícnů a křišťálových lust-
rů, která se odráží ve zlacených 
zrcadlech.

S novinkami se návštěvník se-
tká také v expozici III. návštěvní-
ho okruhu „České umění 19. sto-
letí“, která byla sestavena ze sbí-
rek Národní galerie v Praze. Na-
chází se v přízemí zámeckého 
křídla Lottyhaus. V prostorách 
obrazárny jsou vystavena mis-
trovská díla Mikoláše Alše, Ja ro-
slava Čermáka, Jana Preislera, 
Josefa Václava Myslbeka, Josefa 
Mařatky a dalších vynikajících 
umělců. K novinkám této sezony 
patří malířská díla Antonína 
Machka, portrétisty 19. století 
a „komentované prohlídky“ na 
téma „Výtvarná díla ze sbírek 
Národní galerie“. K dispozici je 
také řada zajímavých publikací 
z dějin zámku, města a umělec-
kých památek. 

Zámek bude zpřístupněn od 
dubna do konce října, kdy tu-
ristická sezona končí, od úterý 
do neděle, od 10 do 16 hodin. 
Zavíracím dnem je pondělí.

Zámecké sbírky nabídnou návštěvníkům 

unikátní pohled do života šlechty

„Získávání dotací pro Karvinou je 

mou prioritou,“ říká poslanec Šincl

Boj za lepší ovzduší v regionu, 
obhajování práv nájemníků bytů 
patřících společnosti RPG, podíl 
na prosazení nového vládního 
nařízení týkající se úpravy někte-
rých starobních důchodů nebo 
prosazení zpřísnění loterijního 
zákona – to je jen stručný výčet 
aktivit karvinského poslance La-
dislava Šincla (ČSSD) na půdě 
poslanecké sněmovny během ně-
kolika posledních měsíců. 

„Jako člen sněmovního výboru 
pro životní prostředí se angažuji 
zejména v aktivitách zaměřených 
do oblasti ekologie. V poslední 
době bylo mou snahou upozornit 
na půdě parlamentu především 
na mimořádně špatné ovzduší 
v našem městě i regionu. V této 
věci jsem také interpeloval pre-
miéra Fišera,“ uvedl poslanec 
Šincl. Jak sám ale přiznává, jeho 
hlavním cílem bylo a je přede-

vším získávání tolik potřebných 
dotací, určených zejména na 
ekologické projekty. „Většina 
 takto získaných peněz pochází 
z Operačního programu životního 
prostředí, což je program, který 
umožňuje získat od roku 2007 
do roku 2013 pro Českou republi-
ku přes 5 miliard euro. Takto zís-
kané peníze jsou využívány na 
různé ekologické programy, v pří-
padě Karviné především na za-
teplení objektů karvinských škol 
a některých městských budov,“ 
dodal po slanec Šincl.

Tak například Základní škola 
U Lesa obdržela od státu formou 
dotace zhruba 14,6 milionu korun 
na zateplení budovy školy a školní 
družiny. Obdobnou dotaci obdrže-
la také Střední průmyslová škola 
v Karviné, ve výši zhruba 41 mil. 
korun. Na zateplení dalšího objek-
tu – služebny karvinské městské 
policie – získá město dotaci ve výši 
6,6 mil. korun. A výčet by mohl 
pokračovat dál. 

Nejde však jen o dotace na za-
teplení budov. „Mimo oblast Ope-
račního programu se mi podařilo 
zajistit například finanční dotace 
ve výši 4 mil. korun na rekonstruk-
ci šaten pro mládežnický fotbal 
v areálu Kovony nebo mimořádnou 
dotaci ve výši 35 mil. korun pro 
kanalizační sběrač v Kar viné na 
vyrovnání tzv. kurzovních ztrát,“ 
dodal poslanec Šincl.  (NK)

TABITA nabízí služby karvinským občanům

Středisko TABITA (dříve Stře disko osobní asistence), provozované 
Slezskou diakonií, nabízí své služby občanům Karviné a okolí již od 
roku 2000. Podle zákona č. 108/2006, Sb., o sociálních službách po-
skytuje dvě služby: osobní asistenci a odlehčovací služby.

V rámci služeb středisko TABITA nabízí: 
•  pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu
•  pomoc při osobní hygieně
•  pomoc při zajištění stravy
•  pomoc při zajištění chodu domácnosti
•  výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti
•  zprostředkování kontaktu se sociálním prostředím
•  pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání 

osobních záležitostí
•  bezplatné sociální poradenství

Placené služby střediska TA BI TA jsou poskytovány nepřetržitě, i v  
so boty, neděle a svátky. Středisko nově sídlí na adrese: V Aleji 435, 
Karviná-Ráj. Více informací o poskytovaných službách lze získat na 
tel.: 737 221 104, na e-mailové adrese: asistence.ka@slezskadiako-
nie.cz nebo na www.slezskadiakonie.cz.  (wit)

Druholigový městský fotbalový 
klub v Karviné hledá svou dívčí 
tvář – fotogenickou akční slečnu 
ve věku od 18 do 25 let, z níž 
ovšem kromě půvabu vyzařuje 
i energie, a která vnese do kam-
paně fotbalistů dravost s žen-
ským nábojem. Dívka se stane 
nejen tváří kampaně fotbalového 
klubu pro sezonu 2010/11, ale 
získá mj. možnost nafotit vlastní 
booking (profi portfolio fotogra-
fií), dostane pobyt v lázních pro 
dvě osoby a další zajímavé ceny.

Na webu fotbalového klubu 
(www.mfkkarvina.cz) je formulář, 

který je třeba vyplnit, přiložit fo-
tografii a odevzdat přímo v sídle 
klubu. Uzávěrka přihlášek je 15. 
dubna. Velký casting je v plánu 
23. dubna, vybráno bude 12 dí-
vek – ty se zúčastní finále. Tvář 
karvinského fotbalu 2010–11 vy-
bere porota přímo na Fotbalovém 
dni MFK OKD Karviná 12. červ-
na. Na návštěvníky tam bude 
čekat také spousta atrakcí, hud-
by a soutěží.

Další informace podá Jana 
Hanzlová, koordinátorka soutě-
že, tel.: 733 318 901 nebo dotazy 
na mfk.karvina@seznam.cz.

Karvinští fotbalisté hledají svou múzu
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Statutární město Karviná 
uspělo s žádostí o evropskou 
dotaci na modernizaci Základní 
školy Mendelova. Získá 48 mi-
lionů korun z Regionálního 
operačního programu Mo rav-
sko slezsko. Rozhodla o tom 
Regionální rada Moravsko slez-
sko 3. března 2010.

„Celková investice do moderni-
zace Mendelovy základní školy 
bude ale více než 70milionová, 
město samo už do rekonstrukce 
školy investovalo více než 10 mi-
lionů, staví se tam od loňského 
léta a skončíme letos v létě,“ 
 uvedl náměstek primátora Petr 
Juras. Zároveň dodal, že omezení 
pro žá ky jsou během stavby mi-
nimální. Škola už má totiž za se-
bou zateplení a opravu fasád 
a střechy. „Evropské peníze nám 
nyní pomohou zaplatit nástavbu 
nového výukového pavilonu – při-
budou nové učebny jazyků. Za-
platí nám stavbu tělocvičny s bez-
bariérovým přístupem a také část 
nového vybavení,“ doplnil ná-
městek Juras. 

Nástavbou výukového patra 
vzniknou čtyři specializované 
učebny cizích jazyků. U nové tě-
locvičny přibude rovněž chodba 
zajišťující bezbariérový přístup. 
Obměna vybavení se týká také 

dalších odborných učeben fyziky, 
chemie, výtvarné a hudební vý-
chovy. Motivací žáků pro praktic-
kou i teoretickou výuku bude 
také modernizace školních dílen 
a cvičné kuchyňky. 

Základní škola Mendelova byla 
postavena v roce 1967 a vybavení 
některých učeben je dnes téměř 
původní. Pedagogové a žáci se 
také potýkají s nedostatečnou 
kapacitou pro výuku cizích jazy-
ků a tělocviku, která je řešena 
rozkládáním výuky do ranních, 
nultých hodin, nebo jejich půle-
ním. 

Modernizace Základní školy 
Mendelova je prvním dílčím 
schváleným projektem Karviné 
zahrnutým do integrovaného plá-
nu rozvoje města. Na realizaci 
svého integrovaného plánu má 
město vyhrazeno přibližně 400 
milionů korun z Regionálního 
operačního programu Morav sko-
slez sko. O tyto peníze se může až 
do roku 2013 ucházet předklá-
dáním dílčích projektů. Mezi ně 
pa tří například rekonstrukce 
knihovny a oprava kulturního 
domu Družba. Každá z těchto 
investic za více než 100 milionů 
korun je zahrnuta do Inte gro-
vaného plánu rozvoje města.

  (sob)

Karviná využije dotaci 48 milionů korun 

na modernizaci Základní školy Mendelova

Scate-park po zimě ožívá

Zima bez haly a možnosti si za-
  trénovat „vyšťavila“ spoustu kar-
vinských jezdců a tak se už s prv-
ním oteplením v prostorách sca  -
te-parku poblíž Střední průmyslo-
vé školy v Karviné-Hra nicích (pů-
vodně scatteboardového hřiště) 
shromáždila skupina nadšenců, 
aby se tu pustila do úklidu areá-
lu.

Wheel klub Karviná, který je 
správcem parku, chce letos opra-
vit některé starší překážky, posta-
vit alespoň pár nových a hlavně 

zajistit opravu přístupových ko-
munikací, které jsou ve velmi 
špatném stavu. Počítá se také 
s rozšířením stávající asfaltové 
plochy. „V areálu scate-parku se 
nacházejí kvalitní překážky, které 
si jezdci velmi pochvalují. Bohužel 
okolí je zcela nevyhovující. Chce-
me proto letos provést nezbytné 
úpravy a dořešit také celkové oplo-
cení areálu, které zabrání přístupu 
nežádoucím návštěvníkům,“ uvedl 
k letošním plánům Wheel klubu 
jeho člen David Chra pek.  (NK)

Scate-park v Karviné-Hranicích celoročně navštěvují desítky vyznavačů 
akro batické cyklistiky. Na opravy areálu finančně přispívá statutární 
město Karviná a Nadace OKD.  (cr) 

Mateřské školy na olympiádě. Putovního plyšového medvěda předal 
náměstek primátora Petr Juras družstvu žáků z Mateřské školy V Aleji 
jako cenu získanou za nejlepší umístění v prvním ročníku Olympiády 
mateřských škol. Ta se konala v polovině února na krytém sportovišti 
Základní školy Dělnická. Na přípravě a organizaci sportovního dopoledne, 
kterého se zúčastnilo 160 dětí ze 16 mateřinek ve městě, se spolupodílely 
Základní školy Dělnická, Majakovského, Prameny a Školská.

Město ocenilo pedagogy

U příležitosti letošního Dne učitelů obdrželo ve středu 24. března 
v prostorách Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov „Pamětní list 
Rady města Karviné“ od představitelů města jedenáct pedagogic-
kých pracovníků ze základních a mateřských škol zřizovaných statu-
tárním městem Karviná.

Pamětní list rady města Karviné – I. kategorie výrazná 
pedagogická osobnost roku byl udělen:
•  Mgr. Aleši Homanovi Ph.D., Základní škola Karviná-Mizerov, 

Majakovského 2219
•   Šárce Klusákové, Mateřská škola Olbrachtova
•   Mgr. Michaele Matuszynské, Mateřská škola Karviná-Ráj, 

V Aleji 20/761
•   Mgr. Evě Runštukové, Základní škola Dělnická

Pamětní list Rady města Karviné – II. kategorie za dlouholetou 
tvůrčí pedagogickou činnost byl udělen:
•   Mgr. Zdence Junové, Základní škola a Mateřská škola Prameny
•   Mgr. Miroslavě Zbavitelové, Základní škola Karviná-Ráj, Školská 432
•   Mgr. Miroslavě Ondrové, Základní škola Karviná-Nové Město, 

tř. Družby 1383
•   Evě Zbořilové, Mateřská škola Karviná-Nové Město, tř. Družby 1338
•   Ivetě Urbanczykové, Mateřská škola Nedbalova
•   Mgr. Bohumilu Zmrzlíkovi, řediteli Základní školy Mendelova
•   Jiřině Matuszkové, ředitelce Mateřské školy Karviná-Mizerov, 

Centrum 2314

Na Haiti vybráno přes 100 000 korun
Na pomoc obětem zemětřesení, které na počátku letošního roku 

zpustošilo hlavní město Haiti, uspořádaly karvinské školy 17. února 
v Městském domě kultury Karviná sérii charitativních koncertů s ná-
zvem „Karvinské školy pro Haiti“. Celkem se podařilo shromáždit 
112 280 korun. Tento výtěžek byl poté předán humanitární organizaci 
ADRA, která zajišťuje pomoc postiženým obětem na Haiti.  (dal)
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Poradna ELPIS v nových prostorách

Poradna pro oběti násilí, týrání 
a zneužívání Elpis Karviná se od 
počátku letošního ledna nachází 
v nových prostorách na Ma sa ry-
kově nám. 6/5 v Karviné-Fry-
štátě. Poradna nabízí pomoc oso-
bám starším osmnácti let, které 
se na poradnu obrátí s prosbou 
o pomoc, spatřují-li příčinu své 
obtížné sociální situace v proble-
matice násilí – zejména domácí-
ho násilí, týrání a zneužívání. Na 
poradnu se také mohou obrátit 
osoby starší osmnácti let, které 
řeší krizovou situaci v rodině 

(rozvodová problematika, výživ-
né, péče o děti).

Poradna bezplatně a a no-
nym  ně poskytuje: sociální po-
radenství, kontakty na jiná pra-
coviště, zprostředkování azylové-
ho ubytování, doprovod k lékaři, 
na policii, k soudu a na úřady, 
podporu při sepisování smluv 
a podání. Poradna také pořádá 
preventivní semináře pro střední 
školy a pro veřejnost na téma: 
Domácí násilí – jak se mu brá-
nit. 

 (kal) 

Poradna ELPIS 
se nyní nachází 
na Masarykově náměstí 
v Karviné-Fry štátě, 
v sídle Revírní 
bratrské pokladny.

Provozní doba: 
pondělí a středa 
8.00–16.00 hod. 

Tel.: 596 313 460

E-mail: elpis.ka@
slezska diakonie.cz

www.slezskadiakonie.cz

Termíny vývozu odpadu ze 120litrových nádob od rodinných domů 

(3x měsíčně – 2. čtvrtletí 2010)

Část Karviné Ulice Duben Květen Červen

Fryštát  U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 
 Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová,  
 Akátová, Bělidlo, Park Boženy Němcové, Sady B. Smetany, Bohumínská (vedle fa NOTIA)  

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Bogoczova, 
 Lipiny, Klicperova, Nový Dvůr   

Mizerov Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, 
 J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova 

Hranice Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Hraničářská, U Vodárny, Petrovická,  
 Rudé Armády, Jedlová, Modřínová, Borová 

Ráj Mickiewiczova   

Nové Město Za Panelárnou   

Ráj U Hřiště, Rošického, U Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená,  
 V Zákoutí, Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní,  
 Jabloňová, U Státní hranice, U Farmy, Borovského, V Polích, Polská, Samoty,  
 Svážná, Višňová 

Staré Město Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká,  
 Nám. O. Foltýna, U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí 

Louky celé   

Doly celé

Nové Město Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Jánského, Palackého, 
 Rudé Armády (za Motelem), Komenského  

Fryštát Zahradní, Sv. Čecha, Polní

Ráj Za Splavem, U Mateřské Školy, Podlesí, Poutní

Mizerov Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, Tř. Těreškovové, 
 Žižkova (u Kosmosu), Olšova, Kirovova, U Studny, Centrum    

Ráj Ciolkovského 

Mizerov Kpt. Jaroše 

Hranice Slovenská, ČSA

Út  6. 4.
St  14. 4.
Po  26. 4.

Út  4. 5.
Po  17. 5.
Út  25. 5.

Út  1. 6.
Po 14. 6.
Út  22. 6.

Pá  9. 4.
Út  20. 4.
Pá  30. 4.

Út  11. 5.
Pá  21. 5.
Po  31. 5.

Út  8. 6.
Pá  18. 6.
Út  29. 6.

St  7. 4.
Út  20. 4.
Út  27. 4.

Út  11. 5.
Út  18. 5.
St  26. 5.

Po  7. 6.
Út 15. 6.
Út 29. 6.

St 7. 4.
St 21. 4.
St  28. 4.

St  12. 5.
St  19. 5.
St  26. 5.

St  9. 6.
St  16. 6.
St  30. 6.

Út  6. 4.
Pá  16. 4.
Út  27. 4.

Pá  7. 5.
Út  18. 5.
Pá  28. 5.

Út  8. 6.
St  16. 6.
Po 28. 6.

Pá  2. 4.
Út  13. 4.
Pá  23. 4.

Út  4. 5.
Pá  14. 5.
Út  25. 5.

Pá  4. 6.
Út  15. 6.
Pá  25. 6.

UPOZORNĚNÍ!
V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána, bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu!!!

INFORMACE PRO OBČANY! 
V případě odvozu směsného komunálního odpadu v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.

V pátek 16. dubna od 20.00 
hod. se jinak úplně obyčejný park 
Boženy Němcové v Karviné-Fry-
štátě promění na park plný stra-
šidel, nadpřirozených a jiných 
pohádkových bytostí. Krajské 
středisko volného času Juventus, 
Karviná, tu, za finanční podpory 
statutárního města Karviná, po-
řádá II. ročník zábavné akce 
s názvem STRAŠIDELNÝ PARK.

„Všechny účastníky, kteří se 
rozhodnou strávit večer 16. dubna 
procházkou v parku, čeká setkání 

se Sněhurkou, piráty, Shrekem 
s Fionou, statečnými rytíři a další-
mi z téměř 20 postaviček,“ uvedl 
za organizátora akce Jiří Koch 
z kar vinského Juventusu.

Kromě nevšedních zážitků si 
návštěvníci odnesou i zajímavé 
odměny a mohou si také zakou-
pit originální ilustrované leporelo 
od známého karvinského výtvar-
níka Stanislava Filipa. Po drobné 
informace o této výjimečné akci 
jsou k dispozici na stránkách 
www.juventus.cz.   (juv)

Strašidelný park pro děti i dospěléStrašidelný park pro děti i dospělé
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q   Město přispěje 
na sportovní činnost
Více než dvěma a půl miliony 

korun přispěje ze svého rozpočtu 
statutární město Karviná na pod-
poru sportovní činnosti ve městě. 

Na základě doporučení komise 
tělovýchovy a sportu a po projed-
nání v radě města schválili kar-
vinští zastupitelé v úterý 2. břez-
na příspěvek ve výši 2 550 000 
korun. Uvedená částka zahrnuje 
také příspěvek na sport schválený 
radou města ve výši 423 000 ko-
run.

Q   V dubnu proběhne 
ochranná deratizace
V období od 1. do 30. dubna 

2010 proběhne na území Karviné 

speciální ochranná deratizace. 
Město přistupuje k deratizaci pra-
videlně dvakrát do roka, vždy na 
jaře a na podzim na základě obec-
ně závazné vyhlášky o provedení 
speciální ochranné deratizace na 
území města Karviné. Důvodem 
je trvale zvýšený výskyt potkana 
obecného.

Q   Longital opět v Karviné
Karviná se opět naplní sofisti-

kovanou něhou v podání brati-
slavské dvojice Longital. Kapela 
už karvinskému publiku předved-
la svou zasněnou muziku na loň-
ském Festivalu Dokořán. Jejich 
hudba je charakteristická zejmé-
na kytarovou virtuozitou Daniela 
Szalontaye a užíváním elektronic-

kého společníka Xi Di Nim. Sku-
pina se momentálně nachází na 
turné po USA, čímž si doplňuje 
řadu zemí, ve kterých vystupova-
la: Velká Británie, Francie, Irsko, 
Švýcarsko atd. Jako předskokani 
se představí karvinští alternativci 
Mendigos. Koncert proběhne 
9. dubna od 20.00 hodin v Evan-
ge lic kém kostele AGAPE na Ma-
sarykově náměstí. 

Q   Sídlo poslanecké a senátorské 
kanceláře má novou adresu
Regionální poslanecká kancelář 

karvinského poslance Parlamentu 
České republiky ing. Ladislava 
Šincla a Regionální senátorská 
kancelář karvinského senátora 
Par lamentu České republiky 

MUDr. Radka Sušila se nově na-
cházejí na společné adrese: Pi vo-
var ská 17/13, 733 01 Karviná-
-Fry štát. 

Q   Centrum pro rodinu pořádá 
„Manželské večery“
Kurz s názvem „Manželské ve-

čery“ připravilo karvinské Cent-
rum pro rodinu Sluníčko pro 
manželské i nemanželské páry. 
Jedná se o osm večerních setkání 
v příjemném prostředí u dobrého 
jídla. Manželské večery budou 
probíhat od dubna a jsou určeny 
deseti párům, které chtějí položit 
pevné základy pro šťastné man-
želství na celý život. 

Bližší informace o přihláškách 
na www.centrum-slunicko.cz.

Hledám nového majitele

Velmi přítulná fenka křížence, 
bílá s černými flíčky, stáří cca 3–4 
roky. V útulku vychovala 2 štěňát-
ka. 16. března 2009 byla nalezena 
v Karviné-Ráji, je tedy v útulku již 
1 rok.

6měsíční pes křížence, světle 
hnědý. Byl nalezen Městskou poli-
cií Karviná 24. 2. 2010. Je milý, 
přítulný, zatím moc lásky nepo-
znal – najde hodného pána?

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 8–18 hodin

Na rozdíl od svých mužských 
kolegů jsou hokejistky SK Kar vi-
ná pořádně vidět.

V rámci 
celorepub-
likové sou-
těže si letos 
na své kon-
to připsaly 
významný 
ú  s p ě c h , 
když skon-
čily na 
bronzovém 
stupínku. 
„Je to pro 

nás samozřejmě velká událost, 
v posledních letech se nám zase 
tolik nedařilo a chvíli nám trvalo, 
než jsme vybudovali zase konku-
renceschopné družstvo,“ podotkl 
ma nažer karvinského klubu Li-
bor Na vrá til.

On a hlav ně trenér ženského 

týmu Tomáš Výtisk stojí za letoš-
ní skvělou bilancí kar vinských 
hráček na svém domácím kluziš-
ti stadionu STaRS. „Doma jsme 
vlastně neprohrávali, pouze Slavia 
a Kladno u nás dokázaly uspět,“ 
vybavil si trenér Výtisk.

Činovníci klubu již nyní pracu-
jí na tom, aby se Karviná dostala 
mezi přední družstva v republice 
alespoň v ženském hokeji. „S pod-
porou našich partnerů i města 
bychom chtěli v Karviné vybudo-
vat silný ženský hokejový tým,“ 
prohlásil Navrátil.

Pro klub je nesmírně důležité, 
že se mu daří vychovávat naděj-
né hráčky. „Karviná má hokejové 
talenty i mezi dívkami. Ty hrají 
své zápasy v žákovských soutě-
žích společně s chlapci a ve věku 
řekněme 13–15 let pak přechází 
do našeho družstva,“ vysvětlil 
tre nér Výtisk.  (dan)

Hokejistky vybojovaly bronzové medaile

Pozvánka do filmového klubu
7. dubna – Hlad – Irsko, V. Británie, 2008, režie Steve McQueen.
14. dubna – Touha, opatrnost – Hongkong, USA, Čína, 2007, režie 

Ang Lee.
21. dubna – Hanebný parchanti – USA, SRN, 2009, režie Quentin 

Tarantino.
28. dubna – Božský – Itálie, Francie, 2008, režie Paolo Sorren tino.

Představení Filmového klubu začínají každou středu v 17.30 hod. 
v prostorách Kina EX, v malém sále Městského domu kultury Kar viná.

Na 4. ročník populární pře-
hlídky kapel s názvem Karvinský 
WOODSTOCK zve 24. dubna do 
Restaurace Baron v Karviné-
-Fryštátě Krajské středisko vol-
ného času Juventus, Karviná 
všechny fandy rocku, punku či 
metalu a všechny, kteří mají rádi 
dobrou hudbu. 

„Návštěvníci se mohou těšit ne-
jen na začínající, ale i na již dobře 
známé kapely. Jako hosté vystou-
pí loňští vítězové soutěže – kar-

vinská kapela Epikrux a hradec-
ká Memphis. Letos poprvé nebude 
o vítězích rozhodovat porota, ale 
samotní diváci, kteří také rozhod-
nou o pořadí vystupujících kapel 
v internetovém hlasování,“ uvedl 
k pravidlům soutěže Jiří Koch 
z karvinského Juventusu. 

Internetové hlasování proběh-
ne na webových stránkách orga-
nizátora www.juventus.cz v době 
od 1. do 17. dubna 2010. 

 (juv)

Karvinský Woodstock počtvrté

Galerie Zdravého města 
zve na výstavu

Kornélie Němečková
Česká výtvarnice a ilustrá-
torka, jejíž dílo je typické 
vystřihovanou grafikou 

a obrázky, které se inspirují ve 
starých obyčejích a folkloru. 

Galerie Zdravého města
je umístěna v prostorách 
Obchodně-podnikatelské 

fakulty v Karviné-Fryštátě.

Otevírací doba:
Po 13–17, Út, St, Čt, Pá 10–17, 

Ne 14–17 hod.

Letní kurz plavání 

se Sluníčkem
Od 3. května začne letní

 a již poslední kurz plavání 
s kojenci a batolaty v tomto 

školním roce. 

Zájemci se mohou 
přihlásit 
v herně Sluníčka, 
kde vyplní 
přihlášku. 

Více informací najdete na 
www.centrum-slunicko.cz

nebo na tel. čísle 777 979 597
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2. 3.–28. 4. Fotografie členů fo-
toklubu. Fotoklub MěDK Kar vi ná.

10. 3.–14. 4. Výstava: „Proměny 
vlákna“ – Eva Damborská. Textilní 
tvorba. Galerie Pod Věží (prostory 
Městského informačního centra), 
Karviná-Fryštát.

15. 3.–2. 4. Knihomolická kras-
lice 2010. Tradiční soutěž o nej-
krásnější velikonoční vajíčko. 
SKIS RKK – oddělení pro děti 
a mlá dež, Karviná-Nové Město. 

17. 3.–18. 4. Cesty za grafic-
kým uměním. Grafická tvorba 
z pohledu jednotlivých grafických 
technik, která bude doplněna 
o ukázky grafických nástrojů 
a postupů tisku. Vernisáž se koná 
17. 3. v 17.00 hod. Zá mec ká gale-
rie Chagall, Karviná-Fry  štát.

1. 4. 10.30–17.00 hod. His to-
ric ký velikonoční jarmark. Ukázky 
lidových řemesel. Kejklíři, žonglé-
ři, pletení karabáčů, živá zvířát-
ka, kraslice, pouliční divadlo, 
hudba, soutěže a hry s velikonoč-
ní tematikou pro malé i velké. 
Prodejní stánky s velikonočním 
zbožím. Masarykovo náměstí, 
Kar  viná-Fryštát.

4. 4. v 15.00 a 16.30 hod. 
O Smolíčkovi. Divadelní zpracová-
ní známé pohádky. Účinkuje diva-
delní soubor Bambules. Vstupné 
25 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-
-Nové Město.

4. 4. v 16.30 hod. MFK OKD 
Kar viná–Jihlava, 2. fotbalová liga 
mužů. Městský stadion, Karviná-
-Ráj.

5. 4. v 15.30 hod. Beseda: „Na 
vlastní oči s Josefem Klímou“. 
Vstupné 40 Kč. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice. 

5. 4. v 19.00 hod. Beseda Na 
vlastní oči s „Josefem Klímou“. 
Vstupné 40 Kč. Společenský dům 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov. 

6. 4. v 19.00 hod. Karaoke. 
Bar Fontána. Rehabilitační sana-
torium Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice. 

8. 4. v 15.30 hod. Cestománie: 
„Jihovýchodní Asie“. Vstupné 30 
Kč. Společenský sál Reha bi li tač-
ního sanatoria Lázní Darkov, Kar-
vi ná-Hranice. 

8. 4. v 17.00 hod. Velikonoční 
léčivá meditace s Renatou Bit to-
vou. Vstupné 70 Kč. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

8. 4. v 19.00 hod. Cestománie 
„Jihovýchodní Asie“. Hlavní bu do-
va sanatoria Lázní Darkov, 1. p., 
Kar viná-Darkov.

10. 4. v 8.00 hod. Model Kar-
viná – soutěž plastikových mode-
lářů s bohatým doprovodným 
programem pro veřejnost. KSVČ 
Juventus, Karviná-Nové Město.

10. 4. v 16.00 hod. Velikonoční 
koncert barokní a klasické hudby. 
Účinkuje Trio Bel Canto: Beata 
Blašková-Zádrapová – soprán, 
Vítězslav Drápal – flétna, Libor 
Janeček – kytara. Repertoár Tria 
Bel Canto zahrnuje skladby skla-
datelů z období baroka a klasicis-
mu (G. F. Händel, J. S. Bach, 
A. Vivaldi, W. A. Mozart). Kom bi-
nace zpěvu, flétny a kytary je 
velmi oblíbená, poskytuje delikát-
ní, ušlechtilý zvuk a jemnou dy-
namiku. Vstupné 150 Kč (dospělí) 
a 100 Kč (děti, studenti a důchod-
ci). Předprodej vstupenek v po-
kladně MěDK. Kostel Povýšení sv. 
Kříže, Karviná-Fryštát.

11. 4. v 16.30 hod. MFK OKD 
Karviná–Vlašim, 2. fotbalová liga 
mužů. Městský stadion, Karviná-
-Ráj.

12. 4. v 19.00 hod. Beseda 
„Střípky z historie Lázní a Kar-
viné“. Hlavní budova sanatoria 
Lázní Darkov, 1. p., Karviná-Dar-
kov.

13. 4.–30. 6. Výstava: Amoniti 
– ozdoby i dravci dávno zaniklých 
moří. Vernisáž výstavy se koná 
13. 4. v 17.00 hodin. Ve dnech 
1.–12. 4. bude výstavní síň uza-
vřena z důvodu reinstalace výsta-
vy. Muzeum Těšínska, Karviná-
-Fryštát. 

13. 4. 8.00–14.00 hod. Biolo-
gická olympiáda, kategorie C. ZŠ 
Pra me ny, Karviná-Ráj.

13. 4. v 17.00 hod. Celé Česko 
čte dětem: „Co se děje v makovém 
poli“. Čtení o Makové panence 
a motýlu Emanuelovi. Čte ing.
Helena Bogoczová. SKIS RKK – 
oddělení pro děti a mládež, Kar-
viná-Nové Město. 

14. 4. v 16.00 hod. Kytarový 
koncert „Pavel Szabo“. Společen-
ský sál Rehabilitačního sanatoria 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

14. 4. v 16.00 hod.  Setkání 
s prof. Marcelem Kosmanem, his-
torikem, vědeckým pracovníkem 
Poznańské univerzity A. Mickie-
wic ze. Středisko polské literatury 
RKK, Karviná-Fryštát. 

14. 4. v 18.00 hod. Vídeňská 
krev, Johann Strauss. Účinkuje 
Slez ské divadlo Opava. Vstupné 
195, 175 a 155 Kč. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

14. 4. v 19.00 hod. Kytarový 
koncert „Pavel Szabo“. Hlavní bu-
dova sanatoria Lázní Darkov, 
1. p., Karviná-Darkov.

16. 4. v 16.00 hod. Posezení 
s harmonikou. Hlavní budova sa-
natoria Lázní Darkov, 1. p., Kar vi-
ná-Darkov.

18. 4. v 15.00 a 17.00 hod. 
Loupežnická pohádka. Účinkuje 
divadelní soubor Harlekýn. 
Vstupné 25 Kč. Malý sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

19. 4. v 15.30 hod. Divadlo 
beze slov, „Kufr“, spol. Fortissimo. 
Vstupné 30 Kč. Společenský dům 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov. 

19. 4. v 16.00 hod. Koncert 
ZUŠ Karviná „Hvězdy a hvězdič-
ky“. Vstupné 30 Kč. Společenský 
sál Rehabilitačního sanatoria 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

20. 4. ve 13.00 hod. Vlas ti věd-
ná exkurze za zajímavostmi pol-
ského Těšína. Autobusový zájezd 
s odborným výkladem Mgr. Libuše 
Kolkové o historii navštívených 
míst. Nástup do autobusu – před 
MěDK Karviná. Vstupné 90 Kč. 

21. 4.–26. 5. Výstava: „Dědictví 
budoucích generací“ – Ladislav 
Brunton. Obrazy, portréty. Ver-
nisáž se koná ve středu 21. 4. 
v 17.30 hodin. Galerie Pod Věží 
(prostory Městského informační-
ho centra), Karviná-Fryštát.

21. 4. v 19.00 hod. Beseda 
s mořeplavcem „Deník suchozem-
ce“. Hlavní budova sanatoria Láz-
ní Darkov, 1. p., Karviná-Darkov.

22. 4.–21. 5. Výstava Ke ra mic-
kého designu. Vernisáž 22. 4. 
v 17.00 hod. Umělecká střední ško-

la Ostrava. Galerie Zdravého měs-
ta, Slezská univerzita Karviná.

22. a 29. 4. 14.00–15.30 hod. 
„Čáry, máry, muší noha“. Výtvar-
ná dílna plná čarodějnic z papíru. 
SKIS RKK – oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město.

22. 4. v 17.00 hod. Šlechta na 
Těšínsku. Přednáší Dr. Wacław 
Goj niczek, Uniwersytet Śląski 
w Katowicach. Státní okresní ar-
chiv Karviná, Karviná-Fryštát.

23. 4. v 17.00 hod. Podróże 
marzeń – „Kraj kwitnącej wiśni“. 
O cestě po Japonsku vypráví 
Z. Rakowski. Středisko polské li-
teratury RKK, Karviná-Fryštát. 

23. 4. v 19.00 hod. Koncert 
Davida Školoudíka. Bar Fontána. 
Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice. 

24. 4. v 16.00 hod. Slavnostní 
koncert PZKO. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

25. 4. v 15.00 a 16.30 hod. 
O Perníkové chaloupce. Divadelní 
zpracování známé pohádky. Účin-
kuje divadelní soubor Bambules.
Vstupné 25 Kč. Malý sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

25. 4. v 15.00 hod. HC Baník 
OKD Karviná–Ostrava, 1. liga star-
ších dorostenců v házené. Hala 
házené, Karviná-Nové Měs to.

25. 4. v 17.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Sparta „B“. 2. fotbalová 
liga mužů. Městský stadion, Kar-
viná-Ráj.

27. 4. v 17.30 hod. Slavnostní 
koncert ZUŠ. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

27. 4. v 19.00 hod. Karaoke. 
Bar Fontána. Rehabilitační sana-
torium Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice. 

28. 4. Celé Česko čte dětem: 
autorské čtení z knihy „Já jsem 
hlad“ se spisovatelkou P. Dvo řá-
ko vou. SKIS RKK – oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Ráj.

28. 4. 7.00–9.00 hod. Bio lo-
gická olympiáda, kategorie D. ZŠ 
Prameny, Karviná-Ráj. 

29.–30. 4. Konfrontace – 6. 
ročník soutěžní přehlídky hry na 
elektronické klávesové nástroje. 
Koncertní sál ZUŠ Bedřicha Sme-
tany, Karviná-Mizerov.

Kulturní a sportovní akce na měsíc duben 2010

Základní škola a Mateřská 
škola Prameny pořádá 

ve spolupráci s Městským 
domem kultury Karviná

3. ročník pěvecké soutěže

Karvinský talent 2010
pro žáky mateřských a základ-

ních škol z Karviné a okolí.

Předkolo soutěže 
proběhne 13. dubna 2010 

od 13 hodin na Základní škole 
a Mateřské škole Prameny.

Finále se bude konat 
28. květ na v 10 hodin v Měst-
ském domě kultury Karviná.

Podrobné informace najdete 
na www.zs-prameny.cz

DEN ZEMĚ
neděle 25. dubna 2010 od 14.00 hodin
park Boženy Němcové, Karviná-Fryštát

Taneční vystoupení, pásma soutěží a her, 
atrakce (ukázky dravců, lukostřelba, dětský minivláček, 

Bungee trampolíny), animační programy pro děti, bohaté občerstvení. 
Vystoupení taneční skupiny DC limit.

Koncert Heleny Zeťové • 17.00 hod. • autogramiáda
Vstup a atrakce zdarma!

DOPROVODNÉ AKCE:
Sobota 24. 4. 2010 – Krajské středisko volného času Juventus Karviná, Přírodovědná stanice v Karviné-
-Ráji – Den otevřených dveří – stanice otevřena k prohlídkám od 9 do 17 hod. Pro rodiče s dětmi bude 
připravena tradiční soutěž Máme rádi zvířata. Nejúspěšnější soutěžící budou odměněni.
Středa 21. 4. 2010 – Modrá voda Rak I – čištění potoka a přilehlého okolí lesoparku Dubina. 
Začátek akce je ve 14.00 hodin. Předpokládané ukončení v 17.00 hodin.


